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                                                                                                     Ευαγγελία Λιακούλη 

                       ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                       Βουλευτής ν. Λάρισας 

                           Αθήνα,  4/06/2025                                                                           
                     ΕΡΩΤΗΣΗ 

                          Προς τον υπουργό Υγείας κ. Α. Γεωργιάδη 

                              Θέμα: « Έρμαια της γραφειοκρατίας, αλλά και των κυβερνητικών παραλείψεων οι 
ασθενείς με σακχαρώδη διαβήτη»   

Επανέρχομαι με την παρούσα μου, στο πλαίσιο παλαιότερων ερωτήσεων και αναφορών μου, για 
ζητήματα που αφορούν τους ασθενείς με σακχαρώδη διαβήτη, τόσο του ν. Λάρισας, όσο και 
ευρύτερα όλης της χώρας, οι οποίοι δυστυχώς αυξάνονται εκθετικά -κατά 270 χιλιάδες (!) στην 
Ελλάδα την τελευταία πενταετία, σύμφωνα με στοιχεία της ΗΔΙΚΑ- όπως τονίζει και το συλλογικό 
τους όργανο, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη 
(ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ). 

Σε αυτό το πλαίσιο, ωστόσο και όπως ενημέρωσε η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ πριν από λίγες ημέρες 
(28/5/2025), από την 1η Φεβρουαρίου 2025 τουλάχιστον 15.000 άτομα με σακχαρώδη διαβήτη 
τύπου 1 και 2, έχουν βρεθεί  χωρίς τη δυνατότητα συνταγογράφησης φαρμάκων και αναλωσίμων. 

Ειδικότερα, το πρόβλημα έχει προκληθεί από διάφορα τεχνικά, καθώς και αλλά γραφειοκρατικά 
ζητήματα που αφορούν κυρίως την εφαρμογή του νέου συστήματος ταυτοποίησης One Time 
Password (OTP), το οποίο ορθώς μεν  θεσπίστηκε από τον ΕΟΠΥΥ, προκειμένου να θωρακίσει το 
σύστημα από τους επιτήδειους οι οποίοι λάμβαναν χρήματα χωρίς να τα δικαιούνται, ωστόσο, η όλη 
διαδικασία είναι πολύ δύσκολη για πολλούς διαβητικούς και σε πολλές περιπτώσεις δεν 
ολοκληρώνεται, με αποτέλεσμα οι ασθενείς να μην έχουν πρόσβαση στη συνταγογράφηση.  

Όπως αναφέρθηκε και στην ενημέρωση της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, υπήρξε περίπτωση που ακόμη και μέλος 
της Ελεγκτικής Επιτροπής της Ομοσπονδίας με διαβήτη τύπου 1, δεν έχει καταφέρει εδώ και δύο 
μήνες να συνταγογραφήσει ινσουλίνη, από τη στιγμή που δεν κατάφερε να επιβεβαιώσει τον 
αριθμό κινητού της, ούτε ακόμη και μέσω ΚΕΠ (!). 

Όπως επισημαίνουν τα μέλη του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας διαβητικών, για την παραπάνω κατάσταση 
ευθύνεται η απουσία επαρκούς ενημέρωσης και μιας προσαρμοστικής περιόδου εφαρμογής του 
OTP, ενώ παράλληλα και η ιστοσελίδα του ΕΟΠΥΥ κρίνεται ως δύσχρηστη, αφού όταν πολλοί 
ασθενείς επιχειρούν να υποβάλουν καταγγελία ή ερώτηση στον ΕΟΠΥΥ, αν δεν είναι απολύτως 
εξοικειωμένοι με το ίντερνετ, δεν μπορούν να βρουν πού ακριβώς πρέπει να την υποβάλλουν. 

Πέραν των παραπάνω, η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ καταγγέλλει πως οι διαβητικοί στην Ελλάδα καλούνται εν 
μέσω σοβαρής ασθένειας, να αντιμετωπίσουν και μια σειρά από άλλες παραλείψεις, αδιαφανείς 
πρακτικές, αλλά και την αδυναμία χάραξης ορθής οικονομικής και ασφαλιστικής πολιτικής από την 
πλευρά του ΕΟΠΥΥ, οι οποίες δυσχεραίνουν ακόμη περισσότερο τη ζωή τους, όπως συμβαίνει:  
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-με την εξαίρεση των ιδιωτικών φαρμακείων από την υποχρέωση πιστοποίησης για 
ιατροτεχνολογικά προϊόντα, κατά παράβαση του ευρωπαϊκού πλαισίου. 

-την παράνομη ανακατανομή κονδυλίων από την κατηγορία Λ4Β του ΕΟΠΥΥ, που υπονομεύει την 
πρόσβαση των ασφαλισμένων σε αναγκαία υλικά. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι η Πολιτεία έχει χρέος να προστατεύει τους πολίτες που ζουν 
με διαβήτη και να πάψει να δημιουργεί νέα αδιέξοδα, μετατρέποντας ένα χρόνιο νόσημα σε 
καθημερινό αγώνα επιβίωσης. 

Δεδομένου ότι δεν είναι δυνατόν να ανεβαίνει μια πληροφορία στην (δύσχρηστη) ιστοσελίδα του 
ΕΟΠΥΥ και να θεωρείται ότι έχουν ενημερωθεί όλοι ανεξαιρέτως οι διαβητικοί της χώρας, χωρίς 
μια αναγκαία χαριστική περίοδο και χωρίς να έχει προηγηθεί μια ολοκληρωμένη καμπάνια 
ενημέρωσης. 

Δεδομένου ότι όπως χαρακτηριστικά τονίζει ο κ. Χ. Δαραμήλας Πρόεδρος της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας διαβητικών έλεγχος πρέπει να γίνεται και πόροι να εξοικονομούνται, αλλά όχι εις 
βάρος των ασθενών. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. υπουργός: 

-Πως απαντά για όλα τα παραπάνω και πως σκοπεύει να αντιμετωπίσει τα ανωτέρω ζητήματα, από 
τη στιγμή που εξαιτίας τους, αυτή τη στιγμή κινδυνεύουν ασθενείς; 

-Ποια λύση προκρίνει, προκειμένου να αποκτήσουν ξανά πρόσβαση στη συνταγογράφηση 
διαβητικοί που πλέον έχουν αποκλειστεί από το σύστημα; 

-Σκοπεύει να θεσπίσει περίοδο χάριτος και προσαρμογής στην εφαρμογή του OTP, να 
επικοινωνήσει με σαφήνεια τις διαδικασίες και να διασφαλίσει πως κανένας διαβητικός δεν θα 
στερηθεί την αγωγή του, σύμφωνα με τις προτάσεις της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ; 

 

 

              Η ερωτώσα βουλευτής 

                                    Ευαγγελία Λιακούλη - Ν. Λάρισας 

                             

 

 




